

中国男足3比0战胜泰国队

据新华社武汉10月10日电

经历前两次国足、国奥对阵失利后,中国队与泰国队10日晚在武汉再度热身较量。依靠对方门将失误送礼,加上两名替补上场球员破门,国足最终以3比0拿下这场“复仇”之战。

去年6月15日国足在合肥1比5惨败泰国,加上亚运会国奥对阵泰国队0比2再度告负,让国足上下对这场比赛格外重视,主帅佩兰赛前直言这场热身赛某种意义上超越了比赛的范畴。泰国队中包括连续对国足国奥“梅开二度”的前锋克雷松等多名主力缺阵,让中国队的“复仇”难度和成色降低不少。

本场比赛,实力有限的泰国队始终难以传递过中场,但中国队的进攻质量一度不高,难以形成破门。下半场进行调整后才收到效果,连进3球。

赛后新闻发布会上,主教练佩兰表示,虽然泰国队来华阵容并非最强实力,但国足认真对待,加上准备很充分,比赛结果也验证了赛前工作效果,我们的工作配得上这场胜利,“当然也需要不断地通过比赛来打磨、提高,在下场比赛中进一步检验球队的实力”。



10月10日,在武汉体育中心体育场举行的国际足球友谊赛中,中国国家队以3比0战胜泰国国家队。图为中国队球员张呈栋(前)在比赛中射门。新华社发

全国田径锦标赛

赵庆刚男子标枪夺冠

新华社北京10月10日电

据中国田径协会官网消息,正在苏州进行的2014年全国田径锦标赛10日进入第二个比赛日。仁川亚运会上创造男子标枪赛季第二好成绩的赵庆刚轻松夺冠,而在男子200米预赛中名将张培萌排名第一顺利晋级决赛。

转战全国锦标赛代表辽宁参赛的赵庆刚状态有所下滑,不过仍以76米97的成绩顺利夺冠。10日进

行的男子200米预赛中,此前缺席了100米比赛的北京名将张培萌以21秒26的成绩排名预赛第一。

在当日进行的其他几项决赛中,亚洲纪录保持者李玲以4米15的成绩为浙江队获得女子撑竿跳冠军。山东队的李玲蔚以62米56的成绩力压亚运金牌得主张莉获得女子标枪冠军。男子跳远比赛中,北京名将李金哲没有参赛,不过来自黑龙江的高兴龙仍以8米21的优异成绩获得冠军。

欧预赛

西班牙虐心 英格兰虐菜

新华社马德里10月9日电

随着在9日的2016年欧锦赛预选赛客场1比2不敌斯洛伐克队,西班牙队近8年来欧锦赛预选赛不败的傲人纪录就此终结。

卡西亚斯赛后成为了西班牙媒体责问的对象,因为他在第17分钟扑救时的判断失误让斯洛伐克率先进球,本国也陷入了被动。虽然替补登场的小将阿尔卡塞尔在第82分钟反越位为西班牙追平了比分,但同是替补登场的斯洛伐克悍将施托

赫5分钟后头球完成绝杀。

英格兰队在新布列尔球场迎一场理所应当的大胜,5比0轻取“世界级”鱼腩圣马力诺队,该队在国际赛场上已是60连败。

中卫贾吉尔卡在第25分钟为英格兰队首开纪录,随后鲁尼、维尔贝克、汤森德相继建功,最后圣马力诺队后卫在第77分钟自摆乌龙。

当天另外几场预选赛中,瑞士队客场0比1不敌斯洛伐克队,瑞典队主场1比1战平俄罗斯队,乌克兰队客场2比0战胜白俄罗斯队。

郎平:大逆转可喜 但中国女排尚欠火候

新华社米兰10月9日电

中国女排9日在世锦赛上以3比2逆转多米尼加队,取得一场大家欢欣鼓舞的关键胜利,中国队因此有可能晋级四强。国家体育总局排球管理中心主任潘志琛赛后赞叹女排拼搏精神的回归,表示这样的艰苦比赛对于中国队来说锻炼价值极高。主教练郎平也表示更看重的是比赛的锻炼价值,而非名次。

郎平说:“我们本届世锦赛进前六就算完成任务了。今天开赛前准备会时,我也告诉大家名次对我们

来说没那么重要。我们要去想怎么在这些强手面前能够把自己的水平发挥出来。她们肯定会给你各种各样的困难。我们要在比赛中坚持,去寻找办法,我觉得这应该是一个提高。”

中国队上场比赛以0比3不敌巴西队,暴露出与世界顶尖强队的差距。郎平认为,本届世锦赛六强中中国队只和多米尼加实力接近,与另外四队相比都有差距。她说:“现在世界强队太多了,除了多米尼加和我们差不多外,其他都比我们强。我们相比实力还是要差一个档次。当然队员都想往上冲,回去还

要好好训练。”

中国队主教练郎平在比赛中派全队12名球员轮番上阵,替补队员表现抢眼,尤其是顶替受伤离场的徐云丽的袁心玥,后两局临危受命,没有辜负全队的期望。郎平还提醒大家不要因为能够翻盘多米尼加而沾沾自喜:“今天虽然赢了,不是什么都好,很多机会球弄得不好。我觉得我们还是基本功差,太差了!”

潘志琛认为,中国女排在郎平调教下,在本届世锦赛上进步明显。他说:“郎导执教有方,把团队精神带出来了。我们这次能在落后两局的不利局势下翻盘,太不容易了,可以看到,我们的队伍在逐渐成长。”

郎平表示,中国队之所以能在落后两局的不利局势下逆转多米尼加,是因为后来找到了信心和士气。她说:“其实赛前我没想到会以0比2落后。我们第二局其实就该拿下的,但当时还是对自己有所怀疑,打得不够坚定。”

她说,中国队从第三局拦网见效之后找回了自信。她说:“刚开始老觉得自己不对劲。后来每个人都打红了眼,气势就打出来了。当时我们拦网加强了,能攻击对方了,大家心劲就回来了。”



10日,在世界体操锦标赛女子全能决赛中,美国队拜尔斯成功卫冕。中国选手姚金男名列第5,商春松获得第12名。图为拜尔斯在自由体操比赛中。新华社发

2014 CHINA XIAOKANG FORUM
中国(浙江)全面小康论坛

2014中国(浙江)和谐幸福企业

幸福机电 大道行远

陈爽

坐落在杭州市延安路上的浙江省机电集团,与周围的繁华都市建筑群相比,其外形并不算华丽,一如它低调的个性。

这是个产学研、科工贸现代企业气质的大家族,如今的浙江省机电集团旗下拥有17家成员单位,其中12家全资或控股子公司,涵盖装备制造业、民用爆破器材生产和营销、军品研发制造、机械设备成套进出口、现代教育事业等领域。其中,新华、红旗、解放等子公司的名字,似乎提醒着人们,这是一支从共和国计划经济时代走来的队伍。

集而成团

从机电集团的发展脉络,便可窥探中国行政管理体制改革和国企改革的时代痕迹。2000年6月,为顺应形势变化,浙江省机械厅建制转为经济实体,同时组建浙江省机电集团,成立之初,集团所属企业事业单位共12家。

机电集团的整体轮廓有了,而不同行业属性的各子公司,却有着各自成熟的企业文化,缺乏共属于机电集团的企业理念。例如,军工企业员工纪律性强,意识相对保守;科研单位员工偏重学术,市场意识较弱……企业和员工的诉求、发展目标差异明显,各子公司、部门员工的交流互动不多,集团处于“集而不团”的时期。

企业文化是一个企业的灵魂所在,为企业的可持续发展提供精神支撑。作为浙江省制造行业的明星企业,机电集团上下深知:制造业能走多远,决定因素是科技。

一直以来,“科技”二字是机电人共同的职业追求,于是,“科技机电”成为机电集团共同的发展愿景,也是企业文化的高度浓缩。回望机电集团的发展史,2006年颇具分水岭意义。这一年开始,“集而成团”的氛围在集团内部变得浓烈,随后,文化上的凝聚给机电集团的经营理念 and 制度规范带来了一系列变革,也改变着员工个人发展轨迹和现实生活。

以省特级专家叶抗治领衔的“风力发电技术创新团队”坚持走自主创新之路,不断积蓄能量,在风电机组的总体设计、控制技术、载荷计算、结构强度分析等核心技术的掌握与应用方面居国内领先水平,极大地激发了研发人才的创新潜能;机电设计研究院公司铸造团队致力于科研创新,积极与企业合作,经过三年的努力,完成各类铁型覆砂铸造成套技术及装备推广项目

近50项,为公司创造良好经济效益的同时,整个团队也逐渐走向成熟;高中毕业后,瘦小好学的张小军进入新华机械制造公司工作,经过二十年的成长,从没有学过机械基础知识的铣工成长为今天的省首席技师……类似的例子不胜枚举,积极向上的机电人在机电集团的土壤里健康成长,不断收获着人生道路上接踵而至的成功。

对一个普通家庭而言,生活中的大事莫过于教育和医疗了,机电集团完善的帮扶救助体系将集体的关爱传递给每位员工。集团设立了“困难职工帮扶基金”,用于资助困难职工子女上大学、职工大病医疗救助等,这个专项基金如甘冽的清泉,渗透进困难职工的日常生活。“我们的子女,考上大学,绝对不能因贫困而失学,”这是机电集团管理层给员工的承诺,目前,专项基金共募集资

金262万元,先后有466名职工直接受益。

如今,拥有5542名员工的机电集团,没有发生过重大劳动争议案件,集团各级工会积极开展“建家”工作,集团所属17家成员单位中,已创建省级模范职工之家4个,省级先进职工之家1个。2010年,机电集团被授予“浙江省创建和谐劳动关系先进企业”,2011年获得“浙江省五一劳动奖状”,2013年获“浙江省企业文化示范基地”称号。

每年临近春节,机电集团通过组织茶话会、上门走访、慰问等形式,将离退休老同志和在职工工联接在一起,深冬时的机电集团俨然成了温暖的大家庭。很多老职工都会冒着严寒从四面八方赶回集团参加茶话会,不少老员工感慨说,“以前分属不同企业,现在,机电集团是我们共同的家,常回家看看,更多的是一种情感寄托。”

浙江运达风电公司2.5MW风力发电机组

科技强企

“制造业是国家强大的基石”,早已成为专注于制造业发展企业的共识。相较于房地产业,电商行业盈利速度快、盈利高的市场特性,制造业处于明显的劣势。格力集团董事长董明珠曾经提出,制造业企业要有吃香的“工匠精神”,要在技术创新方面多干实事、长期作战,要耐得住寂寞;另一方面,要对未来负责,不仅关注现实的消费需求,更要关注消费者的根本需求。“国企是做事业,制造业是一个国家的未来,以科技创新为动力,做强做大制造业,是机电集团应有的社会责任。”这种意识,早已在机电人的心底扎根。

为给人才大军打造实现自我发展的稳固平台,机电集团形成了完善的鼓励科技创新机制,量身定制了具有机电集团特色的《“科技机电”评价体系》和《“科技机电”评价体系评分标准及考核奖励办法》,作为整个科技创新体系的大脑,对集团各子公司的科技创新水平进行评测和奖励,并以此为核心,形成了产学研交流合作、学术论文交流、人才发展基金及科技项目基金等分支体系,以保障集团科技创新人才得到全方位扶持。2014年,集团各单位共申报科技创新项目25个,经过严格的专家评审环节,筛选出具有科研潜质的项目进行重点培育,其中18个项目成功立项。下拨科技项目资助金额200万元、创新人才及团队资助79万元。

坚持科技创新,为机电集团赢得了诸多赞誉:2007年,集团被评为“浙江省创新型试点企业”,2009年,集团被评为“中国大企业竞争力500强”;2010年,集团被评为“中国工业企业自主创新100强”;获得省部级科技进步一等奖5项,二等奖4项,各单位获专利授权413项;2010年,“风力发电系统国家重点实验室”落户浙江运达风电股份有限公司,至此,机电集团形成了一个国家级重点实验室,一家国家创新试点企业,两个省级重点实验室,

四支省级重点创新团队,六家高新技术企业。强大科技实力的背后,有一支能力突出的人才队伍做后盾:机电集团拥有专业技术人才2469人、技能人才673人,其中:浙江省特级专家1人、省千人计划1人、享受国务院政府特殊津贴专家8人、省有突出贡献中青年专家3人、省“151人才”27人、省首席技师2人。

近十年,机电集团营业收入增长5.74倍,利润增长1.05倍。和谐的内部环境和完善的创新机制成就了这组昂扬向上的数字。自信而有担当的机电集团,正顺应变革的大时代,寻求自身价值新的历史定位。

对机电集团来说,成为百年声誉的现代化大型集团,还有漫长的路要走,这也是机电集团必需走的“大道”,集团董事长王敏坦言。

老子说,“大道合乎自然”,个性迥异的百川遵从了自然规则,才拥有了共同奔腾到海的雄浑气魄,不同行业属性的公司,因同样的信念成就了今天的幸福机电。以祥和、共融构建企业内部的和谐,以方正姿态立于天地之间,“顺势而为”的机电集团,正走在向上、向前的路上,高举着“科技机电”大旗,打造百年企业的荣光和辉煌。

省机电设计研究院公司泵及电机省级重点实验室

省机电集团职工职业技能(机修钳工)竞赛

主办 求是 《小康》杂志社

浙江日报报业集团 ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP